



# 华迅工业

二零一三年五月专栏

## 浅谈校园网智能化建设中网络线应用

本文通过镇江技师学院校园网的应用，介绍了教育信息化带来校园网的业务应用和革新发展，其中负责信号传输的网络线充当着关键角色。

百年大计，教育为本。教育信息化是国民经济和社会信息化的重要组成部分。随着网络技术的飞快发展，特别是国内互联网的快速普及，校园对于网络建设的需求日益迫切。

2001年在各地市教委启动了“校校通”建设工程，网络建设开始大规模的走进校园教育城育网的建设，有机的整合了各个教育单位的教学资源，通过互联网，可获取大量的教育网以外的信息，是对教育资源的巨大补充，该平台也可提供教育单位间公务电话、视频会议、协同办公、教师研修、学生网络报名等业务，推动教育系统的办公模式向信息化迈进。



“校校通”建设工程研讨会



全国广泛推行的数字化校园建设

2006年起，在全国各大学已经广泛推行的数字化校园建设工作开始向普通教育系统推广发展，包括统一身份证、统一数据中心和统一应用门户的信息化应用整合工作，作为普通教育系统试点数字化校园的基本原则得到广泛认同。在校园智能化发展的同时，对网络硬件建设提出了相当大的挑战，首当其冲的就是负责信号传输的媒介——网络线。传统的五类、超五类网络线已经无法满足超额数据量的传输要求，应用于千兆网络传输协议的六类线很好的弥补这一空缺。

而对于建筑群系统中，远距离的信息交换媒介必须从传输距离受到局限的电缆转换光缆。综合布线系统中的网络线缆性能好坏，我们可以从以下几个方面简略的探讨：

### 传输性能确保校园网信息安全

劣质线缆对布线系统项目的侵害，大部分都表现在电气性能上，最终用户往往由于缺乏电气性能的检测设备和技术人员，而不具备对项目的每个链路进行自主检测的能力，让劣质线缆屡屡或部分或全部地混进项目中。其实线缆的电气性能主要是由导体材料AWG线规、线对绞距、线缆结构、导体绝缘层和线缆外皮等方面决定的。

#### 导体材料

铜在金属中是导电性能较强的金属，其电阻率 $0.0172\Omega\cdot mm^2/m$ 。导电性能仅次于铜金属的电阻率是 $0.0283\Omega\cdot mm^2/m$ ，几乎是纯铜的1.5倍，电阻率越低，导体的信息传输能力越强，特别是在前面临高宽带传输压力下，导体的材料品质更显重要。

#### AWG(American wire gauge) 线规

是导体直径的测量值，用来描述屏蔽和非屏蔽双绞线内的裸铜导线，AWG数值越大，线缆的直径越小。项目中长剑的双绞线的导线直径一般在22~24AWG之间，6类线缆的导体线规一般在23AWG，超5类线缆一般为24AWG，线规越小，线缆的物理强度和电气性能就越强，因此线规也是影响线缆电气性能的一个重要因素。

#### 线对绞距

当双绞线所布设的空间内有电磁波存在时，由于双绞线绞距的作用，外界电磁波在每个线对的两根芯线上形成的干扰可以相互抵消。并且位于同一根双绞线内的四个线对之间也存在电磁干扰，加工中使各线对绞距具有差异化，这样它们在传输过程中也能得以抵消。精确的绞距及线对绞距差异化是保证线缆电气性能的一个关键，可以说，绞距越小，线缆的带宽越高。

#### 线缆结构

在导体线规和绞距上寻求变革的同事，人们的目光在向线缆结构转变。在超5类双绞线之后，市场上的6类和增强型6类线缆中分别增加了一字分割架和十字分割架，LINGXUN牌6类双绞线采用的是十字分割架，隔离线缆内部线对之间的干扰，有效的提高线缆整体抗干扰能力。

#### 导体绝缘层和 线缆外皮

主要材料由聚氯乙烯(PVC)、聚乙烯(PE)和氟塑料(FEP)。而电缆中这三者的组成材料，可以是其中的一种或两种。不同绝缘层材料由于介电常数的不同，对电器性能也有不同的影响。



# 华迅工业

二零一三年五月专栏

## 浅谈校园网智能化建设中网络线应用

### 防火性能确保校园网安全重中之重



在满足校园网高密度数据传输的同时，校园由于人员密集，学生及教2职工的人身安全也是设计重中之重，牵连着千家万户。综合布线系统不仅要考虑网络物理连通、电气性能达标，同事也要考虑公共安全问题。校园网肩负教学、科研的重任，不论是教学楼、实验楼、机房还是学生宿舍，其防火安全也是至关重要。线缆的安全特性可以从阻燃特性、热能释放特性、烟气特性、地漏特性和毒性五个方面来衡量。

在镇江技师学院校园网建设项目中，华迅工业提供了符合美国UL CM等级阻燃能力的领迅牌-LINGXUN网络线，**LINGXUN 领迅** 来建设校园网为师生和校园固定资产提供更放心的安全保障。

领迅牌-LINGXUN **LINGXUN 领迅** CM等级阻燃网络线通过美国UL实验室认证检测，其阻燃性能佳，在发生火灾燃烧时还能在一定时间内保持正常运行，继续传输数据，保证火灾发生时逃生信息得到及时传递，并且火灾时不会蔓延火势，发烟量少，为火灾现场人们安全脱离争取了更多的时间。附表燃烧等级测试方式：



燃烧等级	用途	试验方法	燃烧方法	结果评定
CM / MP / OFN / OFC	垂直托架 (用于同一楼层内的安装布线)	UL1581 SEC 1160或 UL1685 (华迅测验方法)	取长度2.44m的试样，分为2组，每组数量为N， $N = (4/D) + 0.33$ ，(D指外径)； 供火时间20分钟	任何一段试样损毁长度不超过2.44m；两组试样燃烧结果的数据差异应不超过15%，否则进行第3组试验

华迅工业作为本行业领先的通信线缆专家，积极把握未来防火线缆的发展方向。未来的防火阻燃线缆制造企业不仅仅局限于现阶段简单意义的产品提供，还将在不断延伸产品链的同时，加强服务理念，为用户提供全线兼容的产品，并为产品的正确合理使用提供全程的技术支持与服务，这必将成为防火阻燃线缆布线行业的市场发展趋势。

P.2

#### 华迅工业(苏州)有限公司

江苏省昆山市花桥经济开发区华迅路88号 邮政编码：215332  
电话：+86-512-57961888 传真：+86-512-57961666 电邮：[sales@huaxuncable.com](mailto:sales@huaxuncable.com)  
[www.huaxuncable.com](http://www.huaxuncable.com)

版权所有 © 2013 华迅工业(苏州)有限公司



二零一三年五月专栏

## 浅谈校园网智能化建设中网络线应用

### 环保性能确保校园网造福后代

随着环保呼声的日益高涨，全球各国都在积极制定环保法规，期望能使有害物质对环境的危害减到最小。我们只有顺应时代发展要求，积极促进企业技术创新，使产品更节能、更低耗、更环保的绿色综合布线产品才能得以持续健康地发展。为了促使我国电子信息产业能够紧跟当前世界范围内的一场基于资源节约和环境保护的技术革命，促进产业结构的调整、产品升级换代、提升（保持）我国电子信息产业的国际竞争力，同时为了控制和减少电子信息产品废弃后对环境造成的污染，促进生产和销售低污染电子信息产品，保护环境和人体健康，我国信息产业部、国家发展改革委员会、商务部、海关总署、工商总局、质检总局、环保总局联合制定的中国RoSH-《电子信息产品污染控制管理办法》，已正式颁布并实施。限制和禁止电子电器设备使用有毒有害物质，包括铅、汞、镉、多溴联苯（FBB）、多溴二苯醚（PBDE）。

但由于我国现在一些电子信息产品所应用的材料化学成分不合理，重金属或有毒有害物质严重超标，有背于时代发展的环保要求，常见的重金属污染主要指的是由铅、镉、铬、汞和砷等重金属或其化合物造成的环境污染。主要由采矿、废气排放、污水灌溉和使用重金属制品等人为因素所致。重金属大多具有累积性，一旦进入人体很难被排解出体外，对青少年的健康危害尤其大。例如铅超标会影响人的感官、行动、认知和行为，包括学习障碍、难以集中注意力等，还可能造成贫血。青少年接触铅所造成的健康危害会持续到成年。尽量减少或消除对环境的污染和对人类健康的危害，是所有电子信息及综合布线产品开发、生产、供应商必须永远遵循的原则，所以积极选用环保型材料应当成为我国新建项目的追求目标。

华迅工业为镇江技师学院校园网建设项目提供了完全符合欧盟WEEE RoSH标准的领迅牌-LINGXUN 领迅绿色产品，其中铅、汞等有害物质含量远低于WEEE RoSH标准含量的二十倍以内，让青年学生在成长及学习期远离重金属污染环境，确保向校园提供安全、环保、健康的网络环境。华迅工业全力研发生产技术、时刻关注环境保护，通过开发新技术应用减排节能，在整个生产过程中，注意节约使用不可再生资源，设有循环冷却系统，让用水自然流动冷却；生产区内最大限度采用自然光照明，尽最大力度节约能源，为缔造一个绿色未来尽企业责任。

绿色和智能在现代校园网建设中必然统一，主要特征是更加注重校园中人的活动空间、材料的设计选择理念、人与自然合一的和谐关系，就是要采用现代智能化技术，有效利用绿色资源，以提高经济、环境和社会的可持续发展。镇江技师学院校园网的建设，达到了投资合理、适应现代信息社会需求，并具有安全、舒适、健康、高效、绿色环保等特点。真正体现了“以人为本”、“科学发展”、“和谐社会”等多重理念，符合新时代对校园网发展要求。



研发生产技术团队



华迅循环冷却系统